

В диссертационный совет Д 212.038.23  
при ФГБОУ ВО "Воронежский  
государственный университет"

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Татаровского Юрия Алексеевича  
на тему: "Развитие финансового анализа конкурентоспособности  
коммерческой организации", представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - "Бухгалтерский учет,  
статистика"**

Повышение конкурентоспособности отечественных предприятий в настоящее время относится к числу сложных и многогранных стратегических задач, стоящих перед экономикой Российской Федерации. Решение инновационных, технологических и подобных аспектов этой задачи требует предварительного финансового анализа конкурентоспособности экономических субъектов. Актуальность данного вида анализа повышается в современных условиях кризисных явлений в экономике с учетом разнообразной природы (политической, социальной, экологической) их возникновения.

Рассмотренные в диссертационной работе авторские подходы к всесторонней оценке качества финансовых ресурсов бизнеса направлены на достижение востребованного уровня определения степени конкурентоспособности каждого хозяйствующего субъекта. Это несомненно будет способствовать повышению обоснованности управленческих решений как на макро-, так и на микроуровне экономики, обеспечивая ее эффективность за счет конкурентности, а не просто факта рыночности. В связи с этим, актуальность и научно-практическая направленность диссертационного исследования Татаровского Ю.А. не вызывают сомнений.

Содержание автореферата диссертации показывает, что к числу ее наиболее значимых результатов следует отнести разработки по аналитическому обеспечению выбора типа сбытовой политики. Ценность предложений автора заключается в том, что они позволяют учитывать множество релевантных параметров при оценке конкурентоспособности продукции, в том числе по продолжительности отсрочки платежа и качеству финансовых ресурсов организации. Важным моментом авторских

предложений является установление границ допустимого расширения предоставленных коммерческих кредитов при сохранении финансовой устойчивости, минимизации риска банкротства и исключении нерационального использования средств.

Однако автору следует обратить внимание на то, что в работе существуют некоторые моменты, требующие уточнения. Так, не совсем понятен принцип прикладного использования данных таблицы 2 автореферата (с. 14). Здесь требуется уточнение авторского подхода к определению агрессивной сбытовой политики. Не объяснен тезис о том, что более масштабная сбытовая политика требует больше собственных средств организации. Почему не принимается во внимание привлечение заемных средств? Однако указанные замечания не снижают общей значимости работы, которая, согласно содержанию автореферата диссертации, считаю завершенным научным исследованием.

Учитывая изложенное, считаю, что диссертация на тему: "Развитие финансового анализа конкурентоспособности коммерческой организации" представляет несомненный научный и практический интерес, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Татаровский Юрий Алексеевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.12 – "Бухгалтерский учет, статистика".

Заведующий кафедрой Экономики Филиала ЧОУ ВО  
"Самарская гуманитарная академия" в г. Тольятти,  
кандидат экономических наук (специальность 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика), профессор

Гогина Галина Николаевна

2016 г.

г. Тольятти, ул. Л. Чайкиной,  
тел.: (8482) 24-78-62  
эп почта: [gogina@tfsaga.ru](mailto:gogina@tfsaga.ru)



подпись *Гогина Г.Н.*  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник ОУП  
*Мисса*